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في أوسع استبيان يجريه )مركز المدى للدراسات الميدانية( بشأن الانتخابات القادمة
300 رجل وامراة في  بغداد من كل الشرائح والاعمار والمهن اجابوا على استمارة الاستبيان وقرروا:

وقد وزِّعت بـينهم استـمارة استـبيان
ضـمت ثمانية أسئلـة تُرك لهم فيها
هامش واسع للإجـابة عليها، ضمن
محددات الـسؤال بـالطبع، ولم نـشأ
أن نضع مجمـوعة أجـوبة نمـوذجية
كخيارات مـقترحة بـرغم إغراء هذه
الــطــــريقــــة وسهــــولــتهــــا عـنــــد فــــرز
الـنـتـــائج؛ كـي لا يـتـم إغفـــال آراء لا

يمكن توقعها بأي حال. 
اسئلة متنوعة في دائرة الوحدة

تمحــورت الأسـئلــة الـثمـــانيــة حــول
العـمليـة الانتخـابيـة التـي ستجـرى
في عمــوم الـبلاد يـــوم 30 من كــانــون
الثاني الجاري، لمعـرفة: مدى اطلاع
أفــراد الـشــريحــة المـسـتبـينــة آراؤهم
علــى طبيعـة هـذه الـعمليـة والهـدف
مـــنهــــــا، وتــــــوقعــــــاتهــم حــــــول قــــــدرة
الحكـومة المـؤقتة علـى ضبط الأمن
في عـمـــوم الـبلاد يـــوم الانـتخـــابـــات
بحيـث تتـيح لأكبـر عــدد ممكـن من
الـنـــــاخـبـين الإدلاء بـــــأصـــــواتهـم في
ظـروف آمنـة، ومـوقفـهم من انـتشـار
القـــــوات المــتعـــــددة الجــنــــســيـــــات في
المــــراكــــز الانــتخــــابـيـــــة ومحـيـــطهــــا
وتـــأثيــرات هـــذا الانتـشـــار المحتـملــة
علـــــى الحـــــالـــــة الأمــنــيــــــة سلــبـــــاً أو
إيجاباً، ونـسبة الذين سيشاركون في
العملية الانتـخابية، والذين توفرت
لـهم فــرصـــة الاطلاع الكـــافيــة علــى
آليــة الانـتخــاب والقــوائم المـشــاركــة
بالانتخـابات وبرامجها الانتخابية،
وتحـــديـــد نــسـب مـن يـــؤيـــد تـــأجـيل
الانتخـابيـات إلـى مـوعـد آخـر، ومن
يعـتقــد أن لــرجــال الــديـن )مـن كل
الطـوائف( تـأثيـراً في آراء النـاخبين
ــــــة ــــــدخـلـهــم في الـعــمـلــي ــــــد ت ــــــؤي وي
الـسياسيـة، فضلاً عن تحديـد نسبة
أولـئـك الــــذيـن حـــسـمــــوا خـيــــارهـم
بــــالـتــصــــويـت لـــــوضع تــصــــور أولـي
بخـــــريـــطـــــة الــتــــــوجهــــــات العـــــامـــــة

للناخبين.
ونعتقـد أن طبيعة الـوضع العراقي،
بـتعـقيــداته وصــراعــاتـه ومتـغيــراته
المتـسـارعــة وتعــدد الجهــات اللاعبـة
في الـساحة، قـد ألقت بظلالهـا على
أسئلـة الاستبـيان فجـاءت متسـاوقة
ــــــولا ذلـك ــــــد، ول مـع هــــــذا الــتـعـقــي
لاقتـصــرت أسـئلـــة الاستـبيــان علــى

اثنين أو ثلاثة.  
توخينا الدقة

لكـي تـتـــوفـــر لـنـــا فـــرصــــة المقـــارنـــة
الدقيقـة بين المنـاطق الثمـاني التي
شملها الاستبيـان، وكذلك الشرائح
الاجـتـمـــاعـيــــة والمهـنـيـــة المـتـبـــايـنـــة
بفئـاتهـا العمـريـة المختلفـة، وضعنـا
طائفـة من الـضوابـط على أسـاسها
ــــــد العــيــنــــــة المـــــشــــــاركــــــة تم تحــــــدي
بـــالاسـتـبـيـــان، نجـمـلهـــا بـــالـنقـــاط

التالية: 
1- حـُـدِّد عــدد المـسـتبـينــة آراؤهم في
كل مــنــــطقــــــة بـ 38 فــــــرداً ) 23 مــن
الـرجـال و15 مـن النـسـاء( مع فـارق
بــسيــط في أربع منــاطق )اثـنتـان في
جــانـب الكـــرخ همــا الـــدورة والكــرخ،
تقـابلهما اثنتان في جـانب الرصافة
هـمــــا الـكـــــرادة والفـــضل( تــضـم 37
فـــــرداً فقــط إذ يــنقــص فــيهــــا عــــدد
الـــذكـــور شخـصـــاً واحـــداً، وهـــو أمـــر
فــــرضـتـه علـيـنــــا مــــراعــــاة الـنـــسـب
الـرقـميـة للعـدد الكـلي وتقـسـيمـاته

ليس غير.
2- تم تقـسـيم شــريحــة الــرجــال في
كل منطقة على ثلاث فئات عمرية:
الأولـى )18-30 عـامـاً( وتضـم تسعـة
أفـــــراد، والــثـــــانــيـــــة )31-50 عـــــامـــــاً(
وتـضـم تــسعــة أفــراد أيـضــاً، والفـئــة
الثــالثـة)51عـامــاً فمـا فـوق( وتـضم
خــمــــســــــة أفــــــراد. وفي حــــــال كــــــانــت
المـنطقــة التي يـنتمـون إليهـا إحـدى
المنــاطق الـتي تـضم سـبعـة وثـلاثين
فــردا فقـط يكـون عـدد أفـراد الـفئـة
الأخيــرة أربعــة فقـط. أمــا شــريحــة
الـنـــســــاء في كل مـنــطقــــة فقـــسـمـت
أيــضــــاً علــــى ثلاث فـئــــات عـمــــريــــة:
الأولــى )18- 30 عــامــاً( وتـضـم ست
نـــســــاء، والـثــــانـيــــة )31- 50عــــامــــاً(
وتــضـم سـت نـــســــاء أيــضــــاً، والفـئــــة
الثـالثـة )51عـامـاً فمـا فـوق( وتـضم

ثلاث نساء فقط. 
3- تم تحــــديــــد الـــشــــرائـح المهـنـيــــة
والاجـتمــاعيـة الـتي جــرى استـبيـان
رأيهـــا بحـيـث تـضـم طلابـــاً وكــسـبـــة
وعــــــاطلــين عــن العــمل ومــــــوظفــين
ومــثـقفــين ومـــتقــــــاعــــــديــن مـــن كلا
الجنـسين، فـضلاً عن ربـات الـبيـوت،
بـنــسـب قــريـبــة مـن ثـقلهـم العــددي
الــــذي قــــدرنــــاه تقــــديــــراً في الــــواقع
لعــدم وجــود إحـصــائـيــات مــوثــوقــة
يمكـن الـــركـــون إلــيهـــا. وراعـيـنـــا أن
تكـون أعـداد كل شـريحــة من هـؤلاء
ثــابتــة في جمـيع المنـاطق، ومـتغيـرة

بحسب الفئات العمرية. 
ما هدف عملية الانتخاب؟

الــــســــــؤال الاول ، كــــــان بخـــصــــــوص
الهـــدف مـن العـملـيـــة الانـتخـــابـيـــة
اجاـب 59,1% من المـواطـنيين الـذين
شاركوا في الاستبيان )وعددهم 300
مواطن( اجـابة صحـيحة والمقـصود
بـهـــــــا )انـــتـخـــــــاب مـجـلــــــس وطـــنـــي
انــتقــــالـي( و 4% اجــــابــــة صحــيحــــة
مـتكــاملــة، والمقـصــود بهـــا) مجلـس
وطـنـي ومجـــالـــس محلـيـــة وبـــرلمـــان
لاقـليم  كـردستـان العـراق(، في حين
قـــال 12% ان المقـصـــود هـــو انـتخـــاب
رئــيــــس جـــمهـــــوريـــــة، وقـــــال 10% ان
المـقصـود هــو انتخــاب مجلـس وزراء
ــــــانهــم لا )حـكــــــومــــــة (واجــــــاب 4% ب
يعـــرفـــون وقـــال 2% ان المقـصـــود هـــو
انتخــاب مجلــس استـشـاري واجـاب
ــــــــات مـخـــتـلـفــــــــة، الاخــــــــرون اجــــــــاب
كــأنتخـاب ) دولــة، حكـومـة،وبـرلمـان،
ورئــــــــــــــــــيـــــــــــــــــــــــــــــــــــــس،وايـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــاد
ــــــدي ــــــاور،ومـجـلـــــس بـل عـلاوي،والــي

،ومجلس وطني، وحكومة..(
وكـــتـــب بـعــــضـهـــم:لحـل الازمـــــــة( و)
انـــتخــــــاب حـكــــــومــــــة عــمـــيلــــــة !( و
ــــــــس )انــــتـخـــــــــــاب حـــــــــــزب!( و) رئــــي
ودستـور(و) حـركـة الـوفـاق(. وبـلغت
نسبة الرجال الـذين اجابوا اجابات
صحـيحـــة  60% مـن عـمـــوم المـبـيـنـــة
اراؤهـم من الــرجــال )وعـــددهم 180
رجلا(  و8% مـنهـم قــال ان المقـصــود
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مـشـاركـة مـشـروطـة بــالامن وامـتنع
5,5% عن الاجابة.

ـــــــــرجـــــــــال مــــن مـخــــتـلـف وسـجـل ال
الاعمــار والمهن نــسبــة 91,23% ممن
يـــشــــاركــــون ونـــسـبــــة 4,34% ممـن لا
يــشــاركــون وبـنفــس الـنــسـبــة %4,34
ــــــة.في حــين امــتــنـعــــــوا عــن الاجــــــاب
اجـــــابــت 68,75% مــن الــنــــســـــاء مــن
مخـتلف الاعمار بـالرغبـة بالمشـاركة
وأجابت 5% بعدم الاشتراك و%6,25
كــانت اجــابتـهن "لا اعـرف" وكــذلك
6,25% نـــسـبـــــة اللــــواتـي اشـتــــرطـن

مشاركتهن بالوضع الامني.
وفي مــديـنـــة الفـضـل سجلـت نــسـبــة
57,89% نـعــــم لـلــــمــــــــشـــــــــــاركـــــــــــة في
الانـتخـــابـــات في حــين بلغـت نــسـبـــة
ـــــــذيـــن لا يــــــشـــــــاركـــــــون %28,94 ، ال
ـــــــة ممـــن لـــم و5,56% كـــــــانـــت نــــــســـب
يحـسموا امـرهم بعـد وتوزعت بـقية
النـسـب علــى اجــابــات مخـتلفــة )لا

اعرف لا يهمني(.
وأجـــاب 63,63% مـن رجـــال الفــضل
بـنعم للـمشـاركـة بـينمـا كـانت نـسبـة
الـذيـن لن يـشـاركـوا 31,81% وبـلغت
الـنـــسـبــــة الـتـي اجــــابـت بـــــانهــــا "لا

تعرف" %9,09.
وسجلت لدى النـساء نسبة %53,33
يـشاركن من مختلف الاعمار والمهن
وبـلغــت الــنــــســبـــــة لمــن لا يــــشـــــاركــن
26,66% ونــسبــة اللـــواتي لا تـهمـهن

المشاركة %6,66.
نصف الطلبة لن يشاركوا

بالانتخابات!
ــــــوظفــين الــــــرجــــــال أجــــــاب ومــن الم
57,74% بـنعـم للـمــشــاركــة؛ في حـين
اجــــــــــــــــــــــــــاب بــــــكـــلا 29,57% و%8,45
اشـتــــرطـت مـــشــــاركــتهــــا بــــالـــــوضع
الامـني وتـوزعـت بقيــة النــسب علـى

اجابات مختلفة.
ــــــوظفــــــات واجــــــابــت 62,91% مــن الم
ــــــــــة ــــــــســــب بــــنـعــــم و25,92% بـ كـلا ون
11,11% اشــتــــــرطــت مـــــشــــــاركـــتهــــــا
بالوضع الامني.واجاب 75,60% من
المـتقــاعــدين بـ نـعم ونــسبــة %20,95
ــــــوزعــت الــنـــــســب اجــــــابــت بـ كـلا وت
ـــــــــــــــات ـــــــــــــــى اجـــــــــــــــاب الاخـــــــــــــــرى عــل
مخـتلفـة.واجـابـت بنعـم للمـشـاركـة
62,5% مــن الــنــــســـــاء المــتقـــــاعـــــدات
ونـــسـبــــة 25% اجــــابــت بـ كلا و%15,5
اشترطت المشاركة بالوضع الامني.
واجـــــاب 50% مــن العــــــاطلــين بــنعــم
ونــسبـة 38,88% بـ كـلا بيـنمـا نــسبـة
11,11% اجــابت بــانهــا لا تعـرف. في
ـــــــات حـــين أجـــــــابـــت 61,11% مـــن رب
ــــــوت بـ نعــم ونـــــســبــــــة %25,92 الــبــي
ــــــوزعــت الــنـــــســب اجــــــابــت بـ كـلا وت

الاخرى بين اجابات مختلفة.
أما الـطلبة فـاجاب بنعـم للمشـاركة
مــنهـم 50% والـنــصف الآخـــر أجـــاب
بعـــدم المــشـــاركـــة. وأجـــاب 58,88% بـ
نعـم مـن شـــريحـــة الكــسـبــة ونــسـبــة
ــــــة 32,22% اجــــــابـــت بـ كـلا،  ونــــــســـب
5,55% اشتـرطت المـشـاركـة بـالـوضع
الامني، وتــوزعت بقيـة النـسب علـى

اجابات مختلفة.
فـيمـا اجـاب 50% من المـثقفين بـنعم
للمـشاركـة ونسـبة 33,33% اجـابت بـ
كلا. وتــــوزعــت بقـيــــة الـنـــســب علــــى

اجابات اخرى.
وأجـــــــاب 50% مـــن الـعـــــــاطـلـــين عـــن
العـمل بـنعـم للـمــشـــاركـــة و%38,33
اجابـوا بـ كلا ونسبـة 11,11% اجابوا

بانهم لا يعرفون.
يعرف ويشارك

ولأجل فـرز الــذين يعـرفــون الهـدف
ـــــــــة ـــــــــة الانــــتـخـــــــــابــــي مــــن الـعــــمـلــــي
وسيـشاركـون فيهـا من خلال الـربط
ــــــــــــســــــــــــــــؤالــــــين 1 و4 أوضــح بــــــين ال
الاستـبيــان ان 47,9% من المـشــاركين
يعـــرفـــون الهـــدف مـن الانـتخـــابـــات
وسـيــشـــاركـــون فـيهـــا، وأبـــان ان %10
يعـرفون الهـدف من الانتخـابات ولا
يــــشـــــاركـــــون فــيهـــــا. أمـــــا الـــــذيــن لا
يعـــرفـــون ويـــريـــدون المــشـــاركـــة فقـــد
ــــــذيــن لا بـلـغــت نـــــســبــتـهــم 15% وال
يعـرفون ولا يـريدون المـشاركـة بلغت
ـــــــة ـــــــوزعـــت بـقـــي نــــــســـبـــتـهـــم 14% وت
الاجــــابـــــات علــــى عـنــــاويـن شــملـت
"يعــرف ولـم يقـــرر" "ولا يعــرف ولـم
يقــــرر" و"اجــــابــــة مـــشــــروطــــة" "ولا
يعرف ولا يدري"، وكشف الاستبيان
في هــــذا الجــــانــب القــصــــور المعــــرفي
العام في آلـية الانتخـابات ومع ذلك
ابـــان رقمــاً عـــاليــاً نـسـبيــاً في اتجــاه
الـــرأي العـــام نحـــو المــشـــاركـــة فـيهـــا
بــرغم التـوجـس من قـدرة الحكـومـة
والقــوات مـتعـــددة الجنــسيــات علــى

توفير الحماية لمراكز الاقتراع.
الوضع الامني والانتخاب

مــن اجـل معــــــرفــــــة الـعلاقــــــة بــين
ــــــــره في ــــــــأثـــي ــــــــوضـع الامـــنـــي وت ال
المــشــاركــة بــالانـتخــابــات رأيـنــا ان
نــــربــط بـين اجــــابــــات المـــسـتـبـيـنــــة
آراؤهم عن الاسئلـة 2 و 3 و 4 وقد
ذكـرنــا السـؤال الثـاني ونـذكـر الآن
السؤال الثـالث ونصه: هل يساعد
انتشار القوات المتعددة الجنسيات
في المـراكــز الانتخــابيــة ومحيـطهـا
علـى توفيـر الامن ونجاح العـملية
الانـــتخـــــابــيـــــة؟ ويــنـــص الــــســـــؤال
ــــــــشـــــــــــارك ـــــــــــى: هـل ت ـــــــــــرابـع عـل ال

بالانتخاب يوم 30 / 1 / 2005؟ 
ــــــــى ــــــــوا بــكـلا عـل ــــــــذيـــن اجــــــــاب وال
الــســـؤالـين الـثـــانـي والـثـــالـث ومع
ــــــــــشـــــــــــــاركـــــــــــــة في ذلـــك قـــــــــــــرروا الم
الانـتخـــابـــات بلغـت نــسـبـتهـم %10
ــــــــى ــــــــوا بــكـلا عـل ــــــــذيـــن اجــــــــاب وال
الـسـؤالـين الثـانـي والثــالث وقـرروا
الا يــشـــاركـــوا بلغـت نــسـبـتهـم %17
ـــــــى ـــــــوا بـــنـعـــم عـل ـــــــذيـــن اجـــــــاب وال
الـــســــؤالـين المــــذكــــوريـن وقــــرروا ان
يــــشـــــاركـــــوا بـلغــت نــــســبـــتهــم %32
والـــــذيـن قـــــالـــــوا نعــم للـــســـــؤالـين
لكـنهم قـرروا عـدم المـشـاركـة بـلغت
نــسـبـتهـم 2%.وامـتـنع الـبقـيـــة عـن
الاجـــابـــة وذكــــر بعــضهـم اجـــابـــات
مـــشــــروطــــة فـيـمــــا اجــــاب آخــــرون

إجابات غامضة.
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تــشـــارك وكــــذلك 4,34% اقـتــصـــرت
اجابتها بـ )ربما(.

سجلـت النـســاء من جـميـع الفئـات
العـمـــريـــة حـيــث بلغـت 80% نــسـبـــة
اللــــواتـي يـــشــــاركــن مقــــابل نـــسـبــــة
6,66% لا يـــشــــاركـن و6,66% كــــانـت

الاجابة "ربما".
أمـا في المنصـور فـأبـدى 63,15% عن
رغـبتـهم بــالمـشــاركــة بــالنــسبــة لكلا
الجنــسين.% و10,52% لا يـشــاركــون
بيـنما بـلغت نسبـة الذين اشـترطت
مـــشـــــاركــتهـم بـــــالحـــــالـــــة الامـنـيـــــة

13,15% و5,26% لم يقرروا.
73,33% نـــسـبــــة الـنـــســـــاء اللــــواتـي
يـشـاركـن في الانتخـابــات من نـسـاء
مـدينـة المـنصـور مـن جمـيع الفئـات
العـمــريــة بـيـنـمــا كــانـت نــسـبــة مـن
اشترطـن المشاركـة بالحالـة الامنية
ــــــــن عــــــــــــــــــــــــدم 13,33% و6,66% اعـــل

مشاركتهن و6,66% لم يقررن.
ـــــــذيـــن ـــــــة ال في حـــين كـــــــانـــت نــــــســـب
يـشــاركـــون من رجـــال المنـصـــور ومن
جـمـيـع الفـئــــات العـمــــريــــة %42,1،
وبلغـت نــسـبــة الــذيـن لا يــشــاركــون
7,89% و4,16% اشتـرطـوا المـشـاركـة
بــتحـــســن الـــــوضع الامــنــي وبـلغــت
نـــســبـــــة الـــــذيــن لــم يقـــــرروا مــنهــم

.%2,63
وفي الـــدورة بلغـت نــسـبــة الــراغـبـين
بـالمـشـاركــة من كـلا الجنـسـين ولكل
الفـئــــات العـمــــريــــة 71,5% في حـين
كـــانـت نــسـبـــة الـــذيـن لا يــشـــاركـــون

.%26,31
ــــــــــرجــــــــــال وأجــــــــــاب 59,09% مــــن ال
وبمختلف الفئات العمـرية والمهنية
بــنعــم للـمــشـــاركـــة وأجـــاب %36,36
بـكلا وامـتـنعـت نــسـبـــة 13,63% عـن

الاجابة.
أمــا لــدى الـنــســاء فــسجلـت نــسـبــة
الـراغبـات مـنهن بــالمشـاركـة %86,67

وأجابت 13,13% بكلا.
وكــــــانــت نـــــســبــــــة الــــــذيـــن اعلــنــــــوا
مـشــاركتهـم في الانتخـابــات من كلا
الجـنـــسـين ومــن مخـتـلف الاعـمــــار
والمهـن في مـنــطقــــة الـكــــرخ %47,36
و26,31% منهـم رفضـوا المـشـاركـة في
حين كــانت نـسبـة الـذيـن اشتـرطـوا
مشـاركتهم بـتحسن الـوضع الامني
15,78% وتـــوزعـت نــسـب الاجـــابـــات
الاخــــــرى بــين لا يـــظــن ولـــم يقــــــرر

وهكذا..
نــسـبـــة مـنـخفــضــــة للـمــشـــاركـــة في
ــــــة ــــــات سـجلـــتهـــــــا الفــئ الانـــتخــــــاب
العمريـة الاولى للنساء حيث بلغت
نــسبــة اللــواتي لا يـشــاركن %33,33
بـيـنـمــــا نـــسـبــــة اللــــواتـي يـــشــــاركـن
16,66% وكــــــذلـك 16,66% اجــــــابــت

بأنها "لا تعرف".
50% نــسـبــــة اللـــواتـي يــشـــاركـن مـن
الفـئــة العـمــريــة الـثــانـيــة و%16,66
نـسبـة من لا تظـن المشـاركة وكـذلك
ـــــــرطـــت ـــــــة مـــن اشـــت 16,66% نــــــســـب
مشـاركتهـا بالـوضع الامني في حين
لا توجد من اعلنت بعدم المشاركة.

سجلـت الفـئـــة العـمـــريـــة الـثـــالـثـــة
للنساء اعلى نسبة في عدم المشاركة
إذ بـلغت نــسبــة اللــواتي لا يـشــاركن
66,66% و33,33% اشـــــــتــــــــــــــــــــرطـــــــن
مــشـــاركـتهـن بـــالـــوضع الامـنـي ولـم
تسجل أية نسبة تذكر في المشاركة.

وكانت نسبة من يرغب بالمشاركة في
الانـــتخــــــابــــــات مــن الــــــرجــــــال ومــن
جـمـيع الفـئـــات العـمــريـــة والمهـنـيــة
63,36% في حـين كانـت نسـبة الـذين
لا يـشاركـون 27,27% وبلغت النـسبة

للممتنعين عن الاجابة %4,45.
ـــــــة مـــن تــــــشـــــــارك في بـلـغـــت نــــــســـب
الانتخـابات من النـساء ومن جميع
الفئـات العـمريـة والمهنيـة في الدورة
26% وبلغـت نــسـبــة مـن لا يــشــاركـن
فــيهــــا 26% كــــذلـك و36% اشـتــــرطـن
مشـاركتهن بـالوضع الامـني ونسـبة
مــن لا تـــظــن المــــشـــــاركـــــة بـلغــت %6

واللائي قلن لا أعرف %6.
الاعظمية تسجل أعلى النسب

أمــا في الاعـظـمـيــة فـــأعلـن %73,68
عــدم المـشــاركــة في الانـتخــابـــات من
كلا الجنسين ومن مختلف الاعمار
والمـهن في حـين بلـغت نــسبــة الـــذين
يــــشـــــاركـــــون فــيهـــــا 23,68% وبـلغــت
نـسبـة الـذيـن اشتـرطـوا مـشـاركـتهم

بالوضع الامني %2,63.
وسجلـت نــسـبـــة 60,08% للـــذيـن لا
يـــشــــاركــــون مـن الــــرجــــال ومــن كل
الفـئــــات العـمــــريــــة وسـجل الــــذيـن
يـــرغـبـــون المــشـــاركـــة نــسـبـــة %39,13

فقط.
وبـلغـت نـــسـبــــة اللائـي لا يـــشــــاركـن
بــالانتخـابـات من نـســاء الاعظـميـة
لكـل الفـئــــات العـمـــريـــة 58,66% في
حين كـانت نـسبـة اللـواتي اشتـرطن
المــــشــــــاركــــــة بــتــــــوفــــــر الامــن %6,66
وامـتـنعـت الـنـسـبــة المـتـبقـيــة مـنهـن

عن الاجابة.
وفي مـــديـنـــة الــصـــدر أكـــدت نــسـبـــة
70,94% عـن رغبـتهم بـالمـشـاركـة من
كلا الجنسين ومن مختلف الاعمار
بـينمـا أكدت نـسبـة 13,15% أنهـا لن
ــــــــشـــــــــــارك.وأعـلــــن 2,63% عــــن ان ت
قــرارهم مـشــروط بـتحــسن الحــالــة
الامنيـة والنـسبـة المتـبقيـة امتـنعت

عن التصويت.
وسجلت نسبـة رجال مديـنة الصدر
من كل الفئات العمـرية التي ترغب
بالمشـاركة نـسبة 87% و 4,34% نـسبة
الــذين لا يـشــاركــون ، 4,33% نــسبــة
الــــــذيــن اشــتــــــرطــــــوا مــــشــــــاركـــتهــم
ـــــــــــوضـع الامــــنــــي و 4,33% لا ـــــــــــال ب

يعرفون.
أمــا نــســاء مــديـنــة الـصــدر فــأجـبن
بالمـشاركـة بنـسبـة مقـدارها %66,66
بيـنمـا كــانت نــسبــة من لا يـشــاركن
26,66% ومــا بقـي منهـن امتـنع عن

الاجابة.
وسـجلـت مــــديـنــــة الـكــــرادة نـــسـبــــة
مـــــشــــــاركــــــة بــــــالانـــتخــــــابــــــات لــكلا
الجنـسـين من كـل الفئــات العمـريـة
ـــــــشــــــــــاركــــــــــون و%5,5 بـلـغــــت 81%  ي
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ـــــــات )بـــين بـــين وربمـــــــا ولا الاجـــــــاب
اعرف( وأجـابت بكلا نـسبة %52,38
من شــريحــة العــاطـلين عـن العـمل

ونسبة 47,16% اجابت بنعم.
66,66% يشاركون بالانتخابات

ـــــــرابـع: هـل تــــــشـــــــارك الــــــســـــــؤال ال
بالانتخابات يوم 30 / 1 / 2005؟ 

بلغـت نــسـبـــة الـــذيـن اجـــابـــوا بـنعـم
66,66% من شــريحــة تعـدادهـا 300
فــرد من كـلا الجنــسين ومـن جمـيع
المنـاطق والفئـات العمـريـة، في حين
بلغـت نــسـبـــة الـــذيـن اجـــابـــوا بـ كلا
24,33% وتـوزعت بقيـة النسـب على
اجـــــابـــــات مــثل لا أعـــــرف وربمـــــا لا
تـهمـني المـشــاركـــة ولا أظن ومـن لم
يحــــســم أمــــــره بعـــــد أو امــتـــنع عــن
الاجــــابــــة( بـيـنـمــــا الــــذيـن ربــطــــوا
مــشـــاركـتهـم بـتـــوفـيـــر الامــن بلغـت

نسبتهم %4,66.
70% اجـــــابـــــوا بــنعــم مــن شــــــريحـــــة
الـرجـال وعـددهـا )180 رجـلاً( ومن
جــمــيـع المهــن والاعــمـــــار والمــنــــــاطق
و24,44% اعــربــوا عن عــدم رغـبتـهم
بالمـشاركـة بينـما بلغـت نسبـة الذين
اشتـرطـوا مـشــاركتهـم بتـوفـر الامن
ــــــات بقــيــــــة 2,77% وتــــــوزعــت اجــــــاب
الشـريحة بين مـن لا تهمه المشـاركة
أو لا يعـرف او من لم يقرر بـعد وما

إلى ذلك.
58,33% مـــن شــــــريـحــــــة الـــنـــــســــــاء
وعــــــددهــن )120 امــــــرأة( بمخــتـلف
الاعــمــــــار والمهــن والمــنــــــاطق كـــــانــت
اجـــابـتهـن نعـم للـمــشـــاركــــة وبلغـت
نـسبـة اللــواتي لا يــرغبن بـالمـشـاركـة
22,38% في حـين كــــانـت نـــسـبــــة مـن
اشتـرطن مشـاركتهـن بتوفـير الامن
5,83% كـذلك تـوزعـت بقيـة النـسب
على اجـابات مخـتلفة من نـوع ربما

أو لم اقرر بعد... الخ.
الشيوخ اكثر رغبة بالمشاركة

ومـن شريحـة الرجـال الفئـة الاولى
الـتــي تقع اعـمـــارهـــا بـين "18 - 30"
كــانـت نــسـبــة الــراغـبـين بــالمــشــاركــة
66,11% بـينمـا الذيـن يمتنعـون عن
المــشـــاركـــة بـلغـت نــسـبـتهـم %23,61
والـذيـن ربطـوا مـشــاركتهـم بتــوفيـر
الامن كـانـت نسـبتهم 8,33% كـذلك
تـوزعـت بقيــة النــسب علـى اجـابـات
مخـتلفــة كمـا هـو الحــال للـشــرائح

المذكورة اعلاه.
أمـــــا فــئـــــة الـــــرجـــــال والـــــذيــن تـقع
اعـــمــــــارهـــم بـــين )31 - 50( فـلـقــــــد
بلغت نـسبـة الــذين يبغـون المشـاركـة
منهـم 75% وهي اعلـى نـسبــة الفئـة
الاولــى. بيـنمــا بلـغت نــسبـة الــذين
يـــرفـضـــون المــشـــاركـــة 13,88% وهـي
نـسبـة اقل بمقـدار الـضعف تقــريبـاً
مـن الفـئــة الاولــى وتــوزعـت كـــذلك
بقية نسب الاجابات على الذين لم

يحسموا أو يقرروا وما إلى ذلك.
75% ستـشــارك في الانـتخــابـــات من
فــئــــــة الــــــرجــــــال الــــــذيــن تجــــــاوزت
اعـمـــارهـم 51 سـنـــة ونــسـبـــة %19,4
منهم تـرفض ان تشـارك، وما تـبقى
من نــسبــة تــوزعـت بين الامـتنــاع او
بـــسـبـب عـــــدم اتخـــــاذ القـــــرار بعــــد.
ويــــذكــــر ان هــــذه الفـئــــة العـمــــريــــة
تسجل اعلى النسب الايجابية وقد
يعزى ذلك إلى خبرتها وتجربتها.

نـسبـة الـذين اجـابـوا بـ "نعـم" بلغت
61,11% من شــريحـة الـرجــال ومن
ــــــى ومــن ــــــة الاول ــــــة الـعــمــــــري الـفــئ
ـــــــاطـق. و25% مـــنـهـــم مـخـــتـلـف المـــن
اعلنـت عن عـدم مـشـاركـتهم وبـلغت
نـسبـة الـذيـن اشتـرطـوا مـشـاركـتهم
بــالحــالــة الامـنـيــة 6,34% وتــوزعـت
بقية النسب على اجابات مختلفة.
اما الـشريـحة العـمريـة الثـانيـة من
الــرجــال فلقــد بلـغت نــسبــة الــذين
يـودون المـشـاركـة 73,61% والــذين لا
يـشـاركـون 20,83% في حـين امتـنعت
النسبـة المتبقية عن الاجابة وأجاب
بنعـم للمـشـاركـة بــالانتخـابـات %75
من الفئة العمرية الثالثة لشريحة
الــــرجــــال و25% رفــضــــوا المـــشــــاركــــة
وتجــدر الاشــارة إلــى ان هــذه الـفئــة
العـمــريــة تــسـجل اعلــى نــسـبــة مـن
بين الشـرائح ومحافظـة على نـسبة

الـ )75%( دائماً.
وبلـغت نــسبــة النـســاء اللائـي رغبن
بـالمشاركة من الفئة العمرية الاولى
ومــن مخـتـلف المـنـــــاطق ومــن اصل
48 إمــــــرأة 56,25% مقــــــابل %35,41
رفــضـن المــشـــاركـــة وتـــوزعـت كــــذلك
بقية النسب على اجابات مختلفة.
64,58% يشـاركن في الانتخابات من
الفـئـــة العـمــريــة الـثــانـيـــة للـنــســاء
قــــــابلـــتهـــــا نــــســبـــــة 27,08% كـــــانــت
اجـابتهـن بكلا وذهبت بقـية الـنسب

إلى اجابات اخرى متباينة.
وكــانـت الفـئـــة العـمــريــة الـنــســويــة
الـثـــــالـثـــــة سـجلـت نـــسـبـــــة %66,66
مـعلـنــــة مـــشــــاركــتهــــا في الانــتخــــاب

قابلتها نسبة 29,6% لا يشاركن.
الكاظمية في الصدارة

مـنــــاطقـيــــاً كــــانـت نـــسـبــــة مــــديـنــــة
الـكــــاظـمـيــــة هــي الاعلــــى إذ بـلغـت
ــــــدي المـــــشــــــاركــــــة في ــــــة مــــــؤي نـــــســب
الانـتخــابــات مـن النـســاء والــرجــال
76,31% مقـابـل 13,15% من الــذين
يـرفضـون بينـما بلـغت نسـبة الـذين

حددوا اجابتهم بـ ربما %5,26.
69,56% نــسبـة الــذين يـشـاركـون في
الانـتخـــابـــات مـن الـــرجـــال لجـمـيع
الفـئات العـمريـة بينـما كـانت نسـبة
17,39% منهم لا تـرغب في المشـاركة
ــــــأنهــــــا ســــــوف و4,34% "لا تـــظــن" ب
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العـمـــريـــة 63,63% والـــذيـن أجـــابـــوا
بكلا %36,36.

في حــين اجــــــابـــت بـ نعــم مــن فــئــــــة
الـنــســـاء مـن مخــتلف الاعـمـــار %60

ونسبة 40% منهن اجبت بـ كلا.
وفي منـطقـــة الكــرخ اجــاب الــرجــال
مـن كل الـفئــات الـعمــريــة بـنعـم عن
الــســـؤال نفــسه مــا نــسـبـته %72,72
واجــاب بكلا 18,18% وتـوزعـت بقيـة
نـسب الاجـابـات بين )لا اعـرف وبين

بين(.
وكــانت نــسبـة 80% نـســاء الكــرخ من
مخــتـلف الاعــمــــــار أجــــــابــت بـــنعــم
ونـسبـة 6,66% اجـابت بـ كلا وكـذلك
نسبـة 6,66% اجابـت بانهـا لا تعرف
ونــسـبــة 6,66% اجــابـت بـــانهــا )بـين

بين(.
نساء الاعظمية رافضات

أمـــا في الاعــظـمـيـــة فـبـلغـت نــسـبـــة
الـرجـال مـن مختـلف الاعمـار الـتي
اكـــدت أن انـتــشـــار القـــوات المـتعـــددة
الجنــسيـات لا يـسـاعــد علـى تــوفيـر
الامــن يـــــوم الانــتخـــــابـــــات فـكـــــانــت
69,56% والـــــتـــــي اجــــــــــــابـــــت بـ نـعـــــم
ـــــــة 21,73% بـــيـــنـــمـــــــا بـلـغـــت نــــــســـب

الاجابات المتأرجحة %8,69.
وازدادت نـسبـة النـسـاء اللاتـي أجبن
ــــــــات ــــــــى 83,33% مـــن الـفـــئ بــكـلا إل
العمرية الثلاث ونسبة 6,67% كانت
الاجـابــة بـ نعـم وبلـغت نــسبـة الآراء

المتأرجحة %10.
وفي مــدينـة الـصــدر اختـلفت نــسبـة
الاجـــابـــة إذ بـلغـت نــسـبـــة الـــرجـــال
الـذين أجابـوا بـ نعم من كل الـفئات
العـمــريــة 52,18% وبـــالمقــابـل بلغـت
نسبة الذين اجابوا بـ كلا %47,82.

امـــا شــــريحـــة الـــرجـــال مــن الفـئـــة
الـعمـريـة الاولــى فكــانت اجـابـاتـهم
نــسـبــة 55,55% مـنهـم اجــابـت بـ كلا

ونسبة 44,44% اجابت بـ نعم.
وانعكست نـسب الاجابـة تمامـاً عند
الفـئـــة العـمــريــة الـثــانـيـــة للــرجــال
ــــــة 55,55% اجــــــابـــت بـ نعــم فــنـــــســب

ونسبة 44,44% اجابت بـ كلا.
في حين كــانت الاجــابــة لــدى الـفئــة

الـعمــريــة الثــالثــة للــرجــال بنــسبــة
60% نعم و40% كلا.

وأجــــــابــت بــكلا 60% مــن شــــــريحــــــة
النـساء من الفـئات العمـرية الثلاث
ونسبـة 33,33% منهن اجـابت بـ نعم
امــا ممن لا يعـرفـن فكـانـت النـسبـة

.%6,66
وفي الــكـــــــــرادة أجـــــــــاب 57,14% مـــن
الـــرجــــال بمخـتـلف الاعـمــــار بـ نعـم

ونسبة 42,85% بكلا.
ونــسـبـــة 66,66% اجـــابـت بـ نعـم مـن
شــــــريحــــــة الــنــــســــــاء مـــن مخــتـلف
ــــــة الاعــمــــــار في حــين كــــــانــت نـــــســب

الاجابة بـ كلا %33,33.
وفي الفـــضل اجـــــابــت بـ نعـم )أي ان
انتـشــار المـتعـــددة الجنــسيــات يــوفــر
ـــــــراع( مـــن ـــــــة الاقـــت الامـــن لـعـــمـلـــي
شــــــريحــــــة الــــــرجــــــال مـــن مخــتـلف
الاعــمــــــار والمهــن 47,16% ونـــــســبــــــة
47,16% اجــــابــت بـ كلا امــــا نـــسـبــــة

4,76% فكانت اجابتها متأرجحة.
وأجـــابـت نــسـبـــة 60% مـن شــــريحـــة
النـسـاء مـن مختـلف الاعمــار بـ كلا
ونسبة 26,66% اجابت بـ نعم ونسبة
13,33% كـــانت اجــابـتهـــا متــأرجحــة
ونسبة 6,66% امتنعت عن الاجابة.

المثقفون والكسبة.. رأي واحد

أمــا علــى صـعيــد الـشـــرائح المهـنيــة
والاجـتـمـــاعـيــــة فقـــد ايـــد انـتـــشـــار
المـتعـــددة الجنــسيـــات من المــوظـفين
مــا نــسبـته 69,35% ونــسبــة %30,64
ــــــة اجــــــابــت بـ كـلا. واجــــــابــت نـــــســب
64,28% من الموظفات بـ نـعم ونسبة
35,71% مــنهـن اجــبن بـ كلا.وأجــــاب
55,55% مـن المتقـاعــدين الـرجـال بـ
نعـم ونـــسـبــــة 38,88% كلا وتــــوزعـت
ــــــــات ــــــســـب في الاجــــــــاب ــــــــة الـــن بـقـــي
المختلفة.واجابت نسبة 66,66% من
المـتقـــاعـــدات بـ كلا ونــسـبـــة %16,16
ـــــــــــة %11,66 ــــــــســــب اجــــبن بـ نـعــــم ون
اجــــابــــاتهـن مـتــــأرجحــــة.أمــــا ربــــات
الـبـيــــوت فــــأجــــابــت. 59,61% بـ نعـم
ــــــــة 34,61% اجــــــــابـــت بـ كـلا ــــــســـب ون
وتـوزعـت بقيــة النـسـب بين اجـابـات

مختلفة.
ـــــــــــــة مـــــن كــلا ـــــــطــلـــــب 62,5% مـــــن ال
الجــنــــســين اجـــــابــــــوا بـ كلا في حــين
كـانت نـسبـة الاجـابــة بـ نعم %37,5.
وأجـــــــــــاب 50% مــــن المــــثـقـفــــين مــــن
الجنـسـين بـ كلا.و33,33% اجـــابت بـ
نعم وتـوزعـت النـسـب المتـبقيـة علـى

اجابات مختلفة.
وأجـــابـت نــسـبـــة 50% مـن شــــريحـــة
الكـسـبــة بـنعـم ونـسـبــة 15% اجــابـت
بـكلا وتـــوزعـت بقـيـــة الـنــسـب علـــى
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وتـــــوزعـــت بقــيـــــة الاجـــــابــــــات علـــــى
ـــــــــــاويــــن الأخـــــــــــرى. واجـــــــــــاب الـعــــن
العـاطلـون عـن العمـل بنعـم بنـسبـة
28 % واجابوـا بكلا بنـسبـة %57,2
ــــــات بــين ــــــة الاجــــــاب ــــــوزعــت بـقــي وت
العـناويـن الأخرى  واجـاب المثقـفون
"بكـلا" بنــسبـــة 97% وكتـب 3% منـهم
"بـين بين". واجاب المـتقاعـدون بنعم
بـنــسـبــة 38% واجــابــوا بـكلا بـنــسـبــة
42% وتـوزعت بقيـة الاجـابـات بين
العـنـــاويـن الأخـــرى. وكـــانـت نــسـبـــة
المتـقاعـدات اللـواتي اجبن بـنعم هي
37 واللـــواتـي قلـن كلا كـــانـت %43
بينمـا قال الـرجال المـتقاعـدون نعم
بنـســبـة 39% ـو"كلا" بنـســبـة ـ%41,7
ــــــات بــين ــــــة الاجــــــاب ــــــوزعــت بـقــي وت
ــــــــــاويــــن الأخــــــــــرى . وكـــــــشـف الـعــــن
الاســتــبــيـــــان في هـــــذا الــــســـــؤال عــن
تـقارب الاجابات بين الذكور والاناث
وتقـــارب الـنــسـب في الاجـــابـــة بـنعـم
وكلا وهذا مؤشـر  على تعادل الرأي
الايجـابي  والــرأي النقـيض في اداء

الحكومة في بغداد .  
المتعددة الجنسيات ويوم

الاقتراع
- الـــســــؤال الـثــــالــث: هل يـــســــاعــــد
انـتشـار القـوات المتعـددة الجنـسيـات
في المــراكــز الانـتخــابـيــة ومحـيـطهــا
علـى تــوفيــر الامن ونجـاح العـمليـة

الانتخابية؟
بلغـت نــسـبـــة الـــذيـن اجـــابـــوا بـنعـم
57% من شــريحــة تعــدادهــا 300
فـــرد من كـلا الجنــسين ومـن جمـيع
المـنـــاطق والفـئــات العـمــريـــة،وبلغـت
نسبة الذـين اجابوا ب"كلا" %37,33
وتــوزعت نـسبــة بقيـة الاجـابــات بين

)لااعرف وبين بين وربما(.
نســـبـة ـ54,44% اجــــابـت بــنعـم مـن
شــــريحـــة رجــــال بلـغ تعـــدادهـــا 180
رجلا مـن مخـتلـف الاعمــار ونــسبــة
41% اجـــــــابـــت بــكـلا مـــن نـفــــــس
الـشـريحـة الـتي تـوزعـت بقيـة نـسب
اجــابتهــا بين لااعـرف أو بـين بين أو
ربمــا .في حين بـلغت نـسبـة الاجـابـة
ب"نعم " 46,66% مـن شريـحة نـساء

مـن مخـتلـف الاعمـــار بلغ تعــدادهــا
120 امـــراة وكـــانـت نــسـبـــة الاجـــابـــة
ــــــــــة ــــــــســــب بـقــــي ب"كلاـ" ـ41,66 % ون
الاجابات انحصرت في ما ) بين بين
أو لااعرف ومـا إلى ذلك ( .نـسبــــــــــــة
58 % اجـــــابــت بـــنعــم مــن الـــــرجـــــال
الـذين تـراوحت اعمـارهم بين )18 -
30( بيـنمــا كـــانت نــسبــة الاجــابــة بـ
"كلا" 39% وتــــوزعــت بقـيــــة الـنـــسـب

على اجابات مختلفة أيضاً.
اجــابت بـنعم نـسبـة 63% كـذلـك من
الـــــرجـــــال ولـكــن الـــــذيــن تـــــراوحــت
اعـمــــارهـم بـين ) 31 - 50 ( بـيـنـمــــا
كـــانـت نــسـبـــة الاجـــابـــة ب"كلا" %35
وتـوزعـت بقيــة النـسـب بين اجـابـات

مختلفة أيضاً .
امــا الــرجــال الــذيـن زادت اعمـــارهم
علـى 51 سنة فكـانت نسبـة اجابتهم

هي 53,33% نعم و 46,66% كلا.
امـــا نــسـبـــة الاجـــابـــة بـنعـم فــبلغـت
56% لـلفـئـــــة العـمــــريــــة الاولــــى
للـنـــســــاء وبــــالمقــــابل كــــانـت نـــسـبــــة
ــــــبة ـبكـلا ـ37,5% واخــتـلـفــت الاجا

الاجابات لبقية النسب.
ـــــــــة ـــــــــب 60,41% ب نـعـــم لـلـفـــئ واجا
الـعمــريـــة الثـــانيــة لـلنـســاء واجــاب
35% بكلا كــذلـك تبــايـنت نــسب
بقيـة ـالاجاــــباــــت. ـواجاــــب ـ%45,83
بنعم  ونفس النسبـة 45,83% كـانت
الاجـابة كلا للفـئة العمـرية الثـالثة
مـن النـســاء. وذهـبت بـقيـــة النــسب

إلى اجابات مختلفة .
اجماع نسوي في المنصور

في مــــــديــنــــــة الـكــــــاظــمــيــــــة كــــــانــت
نــسـبـــةالـــذيـن اجـــابـــوا بـــان انـتــشـــار
القوات المـتعددة الجـنسيـات تسـاعد
ـــــــــوم ـــــــــر الامــــن في ي ـــــــــوفــــي ـــــــــى ت عـل
الانتخابات  هي  72,72% و %13,15
كــانت اجــابتهـم بكلا وتــوزعت نـسب
بقية الاجـابات بين )ربما ولااعرف(
بـالنـسبـة للـرجـال من فئـات عمـريـة

مختلفة.
فيـمـا ـاجاــــبت ـ86,66% مـن نـــســــاء
الكــاظـميــة مـن مخـتلـف الاعمــار و

و13,33% بكلا.
امــــــا في المــنـــصــــــور فــبـلغــت نــــســبــــــة
الـــرجـــال الـــذيـن اجـــابـــوا بـنعـم مـن
الــرجــال بـفئــاتـهم الـعمــريــة الـثلاث

. %82
في حين اجاـــب 8,69% بكلا وبـنفـس
النــســــبــة ـ8,69% كـــــانــت الاجـــــابـــــة
لااعرف، في حين بلغت الـنساء )من
كل الفئـات العمـريـة ( اللائـي اجبن

بنعم عن السؤال نفسه %100.
أمـا في الدورة فـكانـت نسـبة الـرجال
الـذين اجـابـوا بـنعم مـن كل الفئـات
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فيهــا لا بين الـذكــور ولا بين الانـاث
فـيـمـــا يخـص الــســؤال الاول بــرغـم
اننــا وضـعنــا  تــسلــسلا لمــراكــز هــذه

الاحياء على وفق اجاباتها .
الامن 

ننتقل الان إلى الـسؤال الثاني وهو
يخـص قــــدرة الحكـــومـــة العـــراقـيـــة
المؤقـتة عـلى تـوفيـر الامن في عـموم
ــــــراكــــــز الــبـلاد. بـحــيــث تـــــشـهــــــد الم
الانـــتخـــــابــيـــــة اقــبــــــالا واسعـــــا مــن
ــــــــــواطــــنــــين لـلــــمـــــــشــــــــــاركــــــــــة في الم

الانتخابات؟
وبـلغـت نــسـبـــة المجـيـبـين بـنعـم مـن
عـمـــــوم المـــشـــــاركـين في الاسـتـبـيـــــان
41% وبـلغــت الــنــــســبــــــة نفـــــسهـــــا
اجـابات المـواطنين الـذين يعتـقدون
بعــدم قــدرة الحكــومــة علــى تـــوفيــر
الامن،فيـما تـوزعت بقـية الاجـابات
علــــــى هــــــذه العــنــــــاويــن ، لااعــــــرف
،صعب،ربمــا،والامتنـاع عن الاجـابـة
و)بـين بـين( الـتـي صعــدت نــسـبـتهــا
الـــــى 14%،وبـلغــت اجـــــابــــــات الفــئـــــة
العمريـة الاولى من الـرجال من 18
إلى ـ30 ـبنـعم ـ38,8%بـيـنـمـــا اجـــاب
37% بكلا وتوزعت بقية الاجابات
بـين بقـيــة العـنــاويـن الفــرعـيــة امــا
الفئـة العمـريـة الثـانيـة فقـد اجـاب
أيضــاـــــً ـ38,8%مــنهـم بــنعـم واجـــــاب
47%بكـلا وتوزعت بـقية الاجـابات
بــين العــنـــــاويــن الأخـــــرى بــنــــســبـــــة
ضـئـيلــة ابــرزهــا) بـين بـين( بـنـسـبــة

.%3
اما الفـئة العمـرية الثـالثة للـرجال
وهــي تــــشـــمل الــــــرجــــــال فــــــوق ســن
الحـاديــة والخمـسـين فبـلغت نــسبـة
ـــــــوا بـــنـعـــم مـــنـهـــــــا ـــــــذيـــن  اجـــــــاب ال
36%بـيـنـمــــا بلغـت نــسـبـــة الـــذيـن
قاـــــلوــــــا ـكلا ـ38,8%وتـــــوزعــت بقــيـــــة

الاجابات بين العناوين الأخرى.
الاعظمية في الصدارة !

امـــا عـمـــوم الـنــســـاء اللـــواتـي اجـبن
ـــــــواتـــي قـلـــن كـلا بنـــعـم 47,5% والـل
39% وتـوزعت بقيـة الاجابـات بين

العناوين.
وكـــانـت اجـــابــــات الفـئــــة العـمـــريـــة

الاولى بنـعم بنســبة 35,4% بيـنمــا
اجاـبت بكلا نســبة 45,8% وتــوزعت
بقــيــــــة الــنـــــســبــــــة بـــين العــنــــــاويــن

الأخرى.
وأمــا الـفئــة الـعمــريـــة الثـــانيــة فــأن
نــسـبــــة اللـــواتـي اجـبن بـنعـم بـلغـت
52% وبـلغت نــسبــة اللـواتـي اجبن
بكلا 47,9% وتوزعت بيقة الاجابات

بين بقية العناوين.
والفـئـــة العـمــريــة الـثــالـثــة اجــابـت
بنـــعـم ـبنـــســــــبـــة ـ66,6% وقــــــــالـــت
30%"كلا" وتـــوزعـت الاجـــابـــات علـــى

بقية العناوين الأخرى.
وجــــــاءت مــنــــطقــتــــــا الـكــــــاظــمــيــــــة
والمنـصـور في المـركـز الاول بــالنــسبـة
للأجابـة بنعم تلـتها بـالمركـز الثـاني
الكـرادة ثم الدورة فـالكرخ فـالفضل
وقـبعـت بــالمــركــز الاخـيــر مـنــطقـتــا
الاعــظـمـيــــة والــصــــدر بــــالـنـــسـبــــة

نفسها.
وجــاءت الاعـظـميــة في المــركــز الاول
بالنسبة للاجابـة بكلا تلتها مدينة
الصدر وتـساوت الكرادة والفضل في
المركـز الثالث اما المركز الرابع فكان
من حصـة الدورة والخـامس للـكرخ
والـــســــادس للـكــــاظـمـيــــة والـــســــابع

للمنصور.
تعادل في النسب

واجـاب غــالبيـة الـطلبـة من الـذكـور
ـــــــاطـق ـــــــاث بـــنـعـــم في ســـت مـــن والان
واجــــاب عـــــدد قلــيل مــنهـم بـكلا في
حـي الاعـظـمـيـــة ومـــديـنـــة الـصـــدر،
وجــاءت نــسـبــة المجـيـبـين بـنعـم مـن
الــذكـــور مقــاربــة لـنــسـبــة المجـيـبــات
بنعم مـن الاناث وقـد بلغت الـنسـبة
عنـد ـالذـــكوـــر ـ96,4%وعـنـــد الانـــاث
94%.امــــا نـــسـبــــة المجـيـبـين بـكلا
فبلغت عند الـذكور 2% وعند الاناث
صفـراً وتـوزعـت بقيـة اجــابتهـن بين

العناوين الأخرى.
واجــــابـت ربــــات الـبـيــــوت بــنعـم مـن
مخـتلف الـفئــات الـعمــريـــة بنــسبــة
ــــــة %36 36% واجــبن بـكـلا بــنـــــســب
ــــــات بــين ــــــة الاجــــــاب ــــــوزعـــت بقــي وت

العناوين الأخرى .
واجـاب المـوظفـون والمـوظفـات بـنعم
بنسـبة 44,4% واجـابـوا بكلا بنـسبـة
33% وتـوزعت بقيـة الاجابـات بين
بقـيـــة المـنــــاطق الأخــــرى، وتقـــاربـت
اجـابـات الانـاث مع اجـابـات الـذكـور
فـالمـوظفـات اجبن بـنعم بنـسبـة %43
واجـــاب الـــذكـــور بـنعـم بـنــسـبـــة %45
ــــــة 32% واجــب واجــبن بـكـلا بــنـــــســب
الـــذكـــور بـكلا بـنــسـبـــة 35%. واجـــاب
بــنعــم مــن الـكــــســبـــــة مـــــا  نــــســبــته
44%واجاب بكلا ما نسبته %37,6
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هــــو انــتخــــاب رئـيـــس جــمهــــوريــــة ،
وتـــــوزعــت بقــيـــــة الاجـــــابــــــات علـــــى

العناوين التي اوردناها .
اجابات نسوية

امــا النـسـاء فقـد اجـبن بنـسبـة %42
اجــــــابــــــة صحـــيحــــــة وكــتــبــت 3% ان
المقـــصــــــود هــــــو انـــتخــــــاب مـجلــــس
وزراء،وكتبت 4% منهن لا اعرف و%3
مجلــس استـشــاري. وتـــوزعت بـقيــة
النسب على العناوين التي ذكرناها
ـــــــة سـلـفـــــــا.واجـــــــاب 50% مـــن الـفـــئ
العمـريـة الاولــى من الـرجـال )18-
30 عاما( اجـابة صحيحة، وقال %8
مــنهــم ان المقـــصـــــود هـــــو انــتخـــــاب
رئـيس جمهـورية، وقـال 7% منهم ان
ـــــــــــو انــــتـخـــــــــــاب المـقــــــصـــــــــــود هــــــــــــــــــــ
ـــــــة ) مـجـلــــــس وزراء(. حــكـــــــومـــــــــــــــــــ
وتـوزعـت بقيـة الاجـابـات بـين بقيـة

العناوين التي ذكرناها.ا
الكرادة في الصدارة

امـا الفئة الثانية)31-50 عاما(فقد
اجــاب اجــابــة صحـيحـــة 60% منـهم
واجـــاب 2% منـهم اجــابــة صحـيحــة
مـتكــاملـة،وتــوزعت بـقيـة الاجـابـات
بـنسبـة ضئيلـة بين بقيـة العنـاوين.
امـــا الفـئـــة العـمــريــة الـثــالـثــة ) 51
عــامــا  فـمــا فـــوق (فقــد اجــاب %80
مـنهم اجـابــة صحيحـة، و6% اجـابـة
صحـيحـة مـتكــاملـة،وتــوزعت بـقيـة
الاجـــــابـــــات بــين بقــيــــــة العــنـــــاويــن
الأخرى. اما النسـاء فكانت اجابات
الفئة العمرية الاولى )18-30 عاما
(صحـيحـــة بـنــسـبـــة 55% ولـم تجـب
ـــــــة صـحـــيـحـــــــة ـــــــة امـــــــرأة اجـــــــاب اي
مــتـكــــــاملــــــة،وكــتــبــت 6% مـــنهــن ان
ـــــــار رئـــيــــــس المـقــــصـــــــود هـــــــو اخـــتـــي
جمهـوريـة،وتـوزعـت بقيـة الاجـابـات
بــين العـنــــاويـن الأخــــرى. واجــــابـت
نسـاء الفئـة العمـريـة الثـانيـة )30-
50عــــــامــــــا(بــنــــســبــــــة 74%اجــــــابــــــات
صحـــيحــــــة،  وبــنــــســبــــــة 2% قلــن لا
اعـرف،وتـوزعـت بقيـة الاجـابـات بين
ــــــــة ــــــســـب ــــــــاويـــن الأخــــــــرى بـــن الـعـــن
ضئيـلة.امـا الفئـة العمـرية الـثالـثة
)51 عـــامـــا فـمـــا فــــوق( فقـــد كـــانـت
نـسبـة الاجـابــة الصـحيحـة لــديهن
76% وتـوزعت بقيـة الاجابـات بنسب

ضئيلة بين بقية العناوين.
وجاء تـسلسل أكـثر الاحـياء معـرفة
على الـنحو التالي : الكـرادة بالمركز
الاول يلـــيهــــــا حــي المــنـــصــــــور يلـــيه
الكرخ والاعظمية بنسبة واحدة ثم
الفضل والكـاظمـية والـدورة بنسـبة

واحدة واخيرا مدينة الصدر.
نصف الكسبة لا يعرفون

واجاب عمـوم الطلبـة والمثقفين من
الجنسـين اجابـات صحيحـة بنسـبة
عاـــــليــة هي 98,2% مــن اجــمـــــالــي
عــــددهـم،واجــــاب الـكـــسـبــــة اجــــابــــة
صحيحة بنسـبة 49%وقال 24,5%ان
المقـصــود اخـتيــار رئيـس جـمهــوريــة
ــــــاتهــم بــين وتــــــوزعـــت بقــيــــــة اجــــــاب
ـــــــاويـــن الأخـــــــرى، ولـــم يـجـــب الـعـــن
العــــــاطلــــــون  عـــن العـــمل اجــــــابــــــة
صحـيحــة واحــدة وقــال 81% مـنهـم
ان المـقصـود هــو انتخـاب )حكـومـة(
وتـوزعـت بقيـة اجـابــاتهم بـين بقيـة
العـنـــاويـن  امـــا ربـــات الـبـيـــوت ومـن
مخــتلـف الفـئـــــات العـمــــريـــــة فقــــد
بلغـت نــسـبــة الاجــابــة الـصحـيحــة
لــديهـن 82% واختـــارت 6% منـهن ان
تـضـع عنــوان رئيـس جـمهـوريـة و%7
عــنـــــوان مـجلـــس وزراء)حـكـــــومـــــة(.
وتـــوزعـت الاجـــابـــات المـتــبقـيـــة بـين
عنــاوين اخــرى بنـسـب ضئـيلــة. مــا
المـتقــاعــدون فقــد اجــاب 95% منـهم
اجـــــابـــــات صحــيحـــــة واخــتـــــارت %3
مــنهــم ان يـكــتــب ان المقـــصـــــود هـــــو
اخـتيـــار رئيـس جـمهــوريــة وتـــوزعت
بقــيـــــة الاجـــــابـــــات بــين العــنـــــاويــن

الخرى.
قصور معرفي 

وتقـاربت نـسبـة الطـالبـات والـطلبـة
الذكـور في الاجابـة الصحيحـة فقد
بـلغـت نــسـبـــة الــطـــالـبــــات اللـــواتـي
اجبن اجابة صحيـحة 94,6% بينما
بلغت نسـبة الطـلبة الذـكوـر %96,2
ولم يجب احد من عمـوم الطالبات
والـطـلبــة الــذكــور اجــابــة صحـيحــة
متكـاملـة، وتـوزعـت بقيـة الاجـابـات
بين بقيـة العنـاوين ،كـذلك تقـاربت
بقـيــة الـنـسـب بـين الانــاث والــذكــور
من مخـتلف المهـن والاعمـار في فـرز
الاجــابــات الـصحـيحــة والمـتـنــوعــة،
فقـــــد اجـــــابــت المـــــوظفـــــات اجـــــابـــــة
صحيحـة بنـسبـة 93% بيـنمـا اجـاب
الموـــظفوـــن ـبنـســبـة ـ94,7%واجـــابـت
الـكـــــاســبـــــات بــنـــســبـــــة 46% واجـــــاب
الكسـبة من الرـجاـل بنسـبة %47,9
اجــابــة صحـيحــة،واجــاب المـثقفــون
مــن الــــــرجــــــال والــنــــســــــاء اجــــــابــــــة
صحــيحـــــة بــنـــســبـــــة 99% واجـــــابــت
المـتقاعـدات اجابـة صحيـحة بنـسبة
81% بـيـنـمــا اجــاب المـتقــاعــدون مـن
الــرجــال اجــابــة صحـيحــة بـنــسـبــة

.%96
ومن نتـائج الاستبيان حول السؤال
الاول نـكـتــــشف ان هـنـــــاك معــــرفــــة
عـامـة بـدرجـة عــاليــة تتـوحـد حـول
انـتخـاب )بـرلمـان ( وهـو مـا عـددنـاه
اجابـة صحيحـة،لكن هـناك قـصورا
معــــرفـيــــا بـــــالغــــا بـــشــــأن الاجــــابــــة
الصحيحـة المتكاملـة: وهي انتخاب
مـجلــــس وطــنــي عـــــراقــي وبـــــرلمـــــان
كردستـان ومجلس بلديـة، وبخاصة
بـين النـســاء.ولم تخـتلف المـؤشـرات
كــثــيــــــرا بــين مــنــــــاطـق العــــــاصــمــــــة
الثمـانـي التي تم اجـراء الاسـتبيـان
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 66,66 % يشاركـــــــــــون بالانتخابات القادمـــــــــة و 24,33% لن يشاركــــــــــوا فيهــــــــــــا 
حسين محمد عجيل، عامر القيسي، صافي الياسري،اياد
عطية، آمنة عبد العزيز، عبد الزهرة المنشداوي. أجرى )مركز المدى للدراسات الميدانية( استبيانا للرأي العام في مدينة بغداد، خلال الأيام 6 و 5 و 8 من شهر كانون الثاني

الجاري، شمل عينة بلغ عدد أفرادها 300 فرد تجاوزوا سن الثامنة عشرة ويحق لهم ،قانونا، الإدلاء بأصواتهم في
الانتخابات العامة المقبلة )180منهم رجال يشكلّون نسبة 60% من العينة، و 120 من النساء يشكلّن نسبة 40% ( وتوزعوا بين ثماني

مناطق رئيسة في مدينة بغداد؛ أربع منها في جانب الكرخ هي: الكاظمية والمنصور والدورة والكرخ، تقابلها أربع مناطق
في جانب الرصافة هي: الأعظمية والصدر والكرادة والفضل، وهي تمثّل إلى حد بعيد جميع أطياف المجتمع البغدادي بشتى

انتماءاته وتوجهاته، وروعي عند اختيار الشريحة التي تم استبيان آرائها أن تكون ممثلة لجميع  الفئات العمرية على اختلاف
المهن والمستويات التعليمية، مع مراعاة  الشرط العمري السالف الذكر، ووفق ضوابط وضعت بعناية لضمان الحصول على

إجابات مقاربة إلى أكبر حد ممكن للمجتمع العام للاستبيان وهم أهالي مدينة بغداد.

       41,5 % يعتقدون ان الحكومة المؤقتة قادرة على فرض الامن  يوم
الاقتراع ومثلهم لا يعتقدون.

55 % يعتقدون ان انتشارالقوات المتعددة الجنسيات يوم 2005/1/30
سيوفر الامن و 41,66 % يعتقدون العكس.

50 % من الطلبة ) من الجنسين ( لن يشاركوا في الانتخابات ومثلهم
يشاركون


